

رَاتِ الْفَصْلِ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيهِمْ مِّنْ رِّزْقِهِمْ
عَنَّا اَنْ يَّتَّخَذَ رَبَّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ
۱۹ ذوالحجہ ۱۳۸۰ھ

فی پرچہ ایک مرتبہ پائی و سابقہ
۱۰ نئے پیسے

الفضل

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اٹال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مہناز احمد صاحبہ ربوہ

ربوہ ۳ جون ۱۹۶۱ء کو وقت ۱۲ بجے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی سر درد کو بھی افاقہ رہا شام کو کچھ بے چینی کی شکایت ہوئی رات نیند آئی۔ اس وقت طبیعت بعض قدر بہتر ہے

جلد ۵۰ نمبر ۱۵
۴ احسان ہفت روزہ ۱۳ جون ۱۹۶۱ء نمبر ۱۲۶

درآمدی چینی کی پہلی ٹھیکہ دار جون تک پاکستان پہنچ جائیگی

کپڑے کی درآمد کے بارے میں قطعی فیصلہ آئندہ درآمدی پالیسی کے اعلان سے پہلے ہوگا

راولپنڈی ۳ جون۔ وزیر تجارت مشرف حفیظ الرحمن نے اعلان کیا ہے کہ حکومت پاکستان نے درآمدی قرضوں کی ضمانت کی مکمل ترویج کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ آپ نے بتایا کہ حکومت نے سوئی کپڑے کے درآمد کرنے کے بارے میں بھی قطعی فیصلہ نہیں کیا۔ البتہ درآمدی پالیسی کے اعلان سے پہلے اس سلسلے میں آخری فیصلہ کر لیا جائے گا۔ آپ نے انٹرویو میں کہا کہ درآمدی چینی کی پہلی ٹھیکہ دار جون تک پاکستان پہنچ جائے گی۔

کیا اس ورپٹن کمیٹیوں کو لاکرز کی تحقیقات کا واحد ادارہ

قائم کرنے کی تجویز

روٹی کی پیداوار میں اضافہ تمھیں پر وزیر زراعت جنرل شیخ کاظم ہار

کراچی ۳ جون حکومت پاکستان کاٹن اور جوٹ کمیٹیوں اور جوٹ ڈیزائننگ کی کونسل کو قائم کر کے ایک واحد ادارہ قائم کرنے کی تجویز پر غور کر رہی ہے۔ مجوزہ ادارے کا نام ایگزیکٹو ریسرچ کونسل آف پاکستان ہوگا۔ اس ادارہ کی اختیارات وزیر خزانہ اور وزارت زراعت کے درمیان تقسیم کیے جائیں گے۔ اس ادارے کے کام میں تحقیقاتی کام کی ذمہ داری وزیر زراعت کے دور میں آئے گی۔ ان ادارتوں سے یہ دہلی ہنگامی حالت کا اعلان کر دیا گیا۔

وزیر تجارت نے کہا کہ حکومت چینی کی درآمد کو آہستہ آہستہ کے انتظامات کو آخری شکل دے رہی ہے۔ چینی ٹرانزیشن چینی کی پہلی ٹھیکہ دار جون سے پاکستان پہنچتا شروع ہو جائے گی۔ وزیر تجارت نے بتایا کہ ۲۵ ہزار ٹن چینی کی قیمت ملک کے زرمبادلہ کے ذخائر سے ادا کی جائے گی۔ باقی ۲۵ ہزار ٹن چینی غیر ملکی اداروں کے پروگرام کے تحت درآمد کی جائے گی۔ حکومت نے فیصلہ کیا ہے کہ دو سالہ بیچ سالہ منصوبہ کی مدت میں ملک کے اندر چینی کی پیداوار پانچ لاکھ ٹن کر دی جائے گی۔ آپ نے ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ چینی کی درآمدی جلد از جلد ختم کرنا چاہتا ہوں۔ لیکن اس وقت اس پر قدم و دست نہ ہوگا۔

مشرف حفیظ الرحمن نے کہا کہ بعض حلقوں کی طرف سے کپڑے اور کپڑے کے سلسلے میں جو مطالبہ کیا گیا ہے اس کا جائزہ لیا جا رہا ہے اور اس سلسلے میں فیصلہ سنا دوں گا۔ پالیسی کے اعلان سے پہلے کیا جائے گا۔ آپ نے بتایا کہ کپڑے کی درآمد کے سلسلے میں وزارت تجارت کی مشاورت کی جائے گی۔ اجلاس میں ۸ جون کو وزیر سٹیمنگ کی بھی اس سلسلے پر غور کرے گا۔ یاد رہے کہ چند روز قبل سوڈان کو زونے کی مخالفت کو وہ حکومت سے کہیں گے کہ پورے زون پر پھیرنا مانگے کہ وہ درآمد کرنے کی اجازت

احیاء جماعت حضور کی ثقافتے
کامل و قابل اور درازی عمر کے لئے
خاص توجہ اور التزام سے دعائیں پڑھائی
کھیں۔

حضرت مرزا تشریف احمد صاحب

کی صحت

لاہور ۲ جون (ذریعہ فون) وقت توبہ شہ
حضرت صاحبزادہ مرزا تشریف احمد صاحب
سردیہ کی طبیعت ابھی کسب نامساوری ہے۔
آنکھوں میں تکلیف ہے۔ بیٹھ کر درد کی بھی
شکایت ہے۔ مگروں بہت ہوئی ہے۔
یکم جون کو ڈاکٹروں نے معاینے کی تھا دوبارہ
معاینے کی جائے گا۔ اور اگر سے بھی دوبارہ
لیا جائے گا۔

احیاء جماعت حضرت میں صاحب سلامت
کی کامل و قابل صحت یابی کے لئے خاص توجہ
اور التزام سے دعا کرتے ہیں۔

تعلیم الاسلام کالج کا جلسہ سیمینار و انعامات

تعلیم الاسلام کالج ربوہ کا جلسہ سیمینار و انعامات ۲۷ جون بروز اتوار سائیکھ گیارہ بجے دن کالج ہال میں منعقد ہوگا۔ محترم پروفیسر صاحب صاحب سکریٹری جملہ تعلیم حکومت مغربی پاکستان خطہ اے انڈینس گے۔ جن احباب کو بعد میں شمولیت کے لئے دعویٰ کی جائے۔ وہ سوانکار بھیجے تاکہ اپنی نشستوں پر تشریف فرما ہو جائیں۔ (پرنسپل تعلیم الاسلام کالج ربوہ)

درخواست دعا

محترم ملک فلام فرید صاحب کی امینہ صاحبہ
محترمہ کو اب بعضہ تھکے بہت آرام ہے۔ دست
بہتر رہی ہے۔ طبیعتی احیاء صحت کاملہ کے لئے
دعا کریں۔ ملک فلام فرید صاحبہ دارالجمعت ربوہ
کی برادرینہ کو یاد رہے کہ

اللہ تعالیٰ کے وجود کی حقیقی شہادت

ایک گزشتہ حالہ ادارہ میں ہم نے باری تعالیٰ کی ہستی کی ایک عقلی دلیل کا ذکر کیا ہے۔ قرآن کریم نے اس دلیل کو بھی بڑی وضاحت سے بیان کیا ہے۔ ہم نے واضح کیا تھا کہ اس دلیل کا مغزیہ ہے کہ جس چیز کی بناوٹ میں ایسی حکمتیں پائی جاتی ہوں جو خود وہ چیز اپنے اندر پیدا نہیں کر سکتی بلکہ کسی صاحب عقل ہی کا وجہ سے پیدا ہو سکتی ہیں۔ تو اس سے یہ نتیجہ نکلتا ہے کہ قدرت کی اس چیز کو بنانے والا کوئی دوسری صاحب عقل ہستی ہے۔

قرآن کریم نے اس دلیل کو اگرچہ بڑی وضاحت سے پیش کیا ہے مگر اللہ تعالیٰ کے وجود کا حق الیقین اس دلیل سے پیدا نہیں ہوتا۔ یہ دلیل تو صرف عقل کی رہنمائی کے لئے ہے۔ یعنی عقل بھی اس پر حکمت کا رخا نہ قدرت کو دیکھ کر سمجھ سکتی ہے کہ یہ کارخانہ قدرت تیرے کی صاحب عقل ہستی کے معرض ظہور میں نہیں آسکتا تو یہ دلیل ان لوگوں کے لئے چراغ راہ ہے جو اپنی عقل کے بغیر کسی چیز کو ماننے کے لئے تیار نہیں۔ جو ہر چیز کے لئے ایسی دلیل چاہتے ہیں جس کو تجربہ و مشاہدہ سے ثابت کیا جا سکتا ہے۔ آج سائنس نے ہمارے سامنے قدرت کے ایک حصہ کو کھولی کر رکھنے کی کوشش کی ہے اور اسے بعض ایسی باتیں معلوم کر لی ہیں جن میں بڑی حکمتیں پائی جاتی ہیں۔ جن بڑے سائنسدانوں نے ان حکمت کی باتوں پر غور کیا ہے ان کو عقل نے ہی سمجھا یا ہے کہ ایسی پر حکمت کائنات بغیر کسی مافوق صانع کے وجود میں نہیں آسکتی۔ اس لئے ضرور ہے کہ اس کائنات کا کوئی صاحب عقل صانع ہو۔

پرائیمنٹ اور جب تک کسی امر یقین حق الیقین کے درجہ پر نہ پہنچے اس سے وہ نتائج پیدا نہیں ہوتے جو کمال یقین سے ہونے چاہئیں۔

ہم دیکھتے ہیں کہ عمل دنیا کا ایک بہت بڑی حد تک دار و مدار حق الیقین پر ہے۔ جب تک حق الیقین پیدا نہ ہو مگر قوت ارادہ اور قوت عمل اپنی لوری طاقت سے کام نہیں کرتیں۔ قوت عمل صرف اسی وقت حرکت میں آتی ہے جب ہم کو کسی مقصد اور اسکے ذرائع حصول پر حق الیقین پیدا ہو جاتا ہے۔ ایک شخص جو لاہور سے کراچی جانا چاہتا ہے پہلے یہ یقین قائم کر لیتا ہے کہ فلاں گاڑی پر سفر کرنے سے وہ کراچی پہنچ جائے گا اس کے لئے وہ ٹائم ٹیبل سے مدد لیتا ہے پھر وہ دست مقررہ پر دیوے اسٹیشن پر یقین ہے اور اس یقین کے ساتھ کہ فلاں گاڑی سے ٹکٹ لے لیا۔ ٹکٹ خریدتا ہے پھر وہ اس خاص پیٹ فارم کا جہاں سے گاڑی چلتی ہے جہہ کرنا ہے اور یقین کر کے اس پیٹ فارم پر پہنچتا ہے اور یہ یقین کر کے کہ یہی گاڑی کراچی جاتی ہے اس میں بیٹھ جاتا ہے اگر اس کو ان تمام باتوں پر یقین نہ ہوتا اور کسی میں بھی شک ہوتا تو وہ سمجھی اس گاڑی میں نہ بیٹھ سکتا۔ اگر حق الیقین پر یقین ہوتا ہے۔

اسی طرح اللہ تعالیٰ کی ہستی پر یقین کمال یقین نہ ہو وہ اعمال ظہور پذیر نہیں ہو سکتے۔ جو اس یقین کا نتیجہ ہونے چاہئیں جو شخص اس حد تک یقین دیکھتا ہے کہ اس کائنات کا کوئی صانع ہونا چاہیے اللہ تعالیٰ کی راہ میں سرگرم نہیں ہو سکتا۔ وہ یہ کہتا ہے کہ بے شک اس کا صانع ہونا چاہیے مگر جب تک مجھے اس ہستی کا مشاہدہ نہ ہو اس وقت تک میں کمال یقین پیدا نہیں کر سکتا۔ اس کا یہ موقف بالکل صحیح ہے۔ ہونا چاہیے کی خشوک حالت ہے۔ یہ یقین کا صرف ابتدائی مرحلہ ہے جہاں سے انسان ذرا بے شک کی وجہ سے واپس جا سکتا ہے وہ کہہ سکتا ہے جیسا کہ آج دہریاؤں کا وہ سکوئی خیال کرتا ہے کہ یہ حکمتیں جو کائنات

میں پائی جاتی ہیں یہ مادہ ہی کی ایک ترقی یافتہ صورت ہے۔ چنانچہ مارکس جو انٹرنیشنل کماؤنڈ سمجھا جاتا ہے قرآن کی کو صرف دماغ کی پیداوار بیان کرتا ہے اگر حق الیقین مقام ایسا ہے کہ جو انسان کو اللہ تعالیٰ کے واسطے میں عملاً گامزن ہونے کے لئے کافی نہیں ہے۔

اگرچہ مارکس نے جو کہا ہے وہ اس لحاظ سے صحیح ہے کہ دماغ کے بغیر "فکر" کا وجود نہیں ہوتا مگر اس سے یہ ثابت نہیں ہوتا کہ دماغ میں قوت فکر لینے آپ پیدا ہو گئی ہے حقیقت یہ ہے کہ انسان ابھی تک یہ بھی معلوم نہیں کر سکا کہ ایک دماغی عملیہ کس طرح معرض وجود میں آتا ہے اس میں کیا مادی عنصر ہیں اور وہ کس طرح ملانے لگتے ہیں بالقرع انسان ایسا معلوم بھی کر لے تو پھر بھی یہ سوال باقی رہے گا کہ عناصر کے ایسے اختلاط سے خلیہ میں زندگی کیوں پیدا ہو جاتی ہے۔ اگرچہ مارکس یا پورے سے بڑے مادہ پرستوں کے پاس اس کا کوئی جواب نہیں ہے لیکن اس کا جواب نہ ہونا ان لوگوں کو اس امر سے نہیں روک سکا کہ وہ یہ عقیدہ رکھیں کہ مادہ میں یہ صفات ذاتی ہیں۔ لہذا یہ مقام جو ہمیں اللہ تعالیٰ کی ہستی میں مجرد عقلی دلیل مہیا کرتا ہے کوئی ایسی مضبوط بناوٹ نہیں رکھتا جس کے شکنجے ہونے کا خطرہ نہ ہو۔ اس لئے یہ عقلی دلیل کہ اس پر حکمت کا رخا نہ کائنات کی بناوٹوں کوئی ہستی ہونی چاہیے۔ اگرچہ بڑی اچھی دلیل ہے مگر یہ دلیل ہمارے ذہنی اعمال کی حکم بنیاد نہیں بن سکتی۔ یہ ہم کو صرف "ہونا چاہیے" کے مقام تک پہنچاتی ہے جو ایک پھسلنا مقام ہے۔

پھر سوال ہے کہ کیا اللہ تعالیٰ کے وجود کی کوئی ایسی دلیل ہے جو ان کو حق الیقین تک پہنچا سکتی ہے جس سے اللہ تعالیٰ کا وجود "ہونا چاہیے" سے بڑھ کر "ہے" ثابت ہو سکتا ہو۔ کیا اللہ تعالیٰ کے متعلق ایسا یقین ہو سکتا ہے جس طرح کا یقین ہم ایک مہذبہ کو کھانے کو یقین کر لیتے ہیں کہ اس میں خاص قسم کی شیرینی اور خاص قسم کی خوشبو ہے جو سبب ہی میں ہوتی ہے کچھ بات یہ ہے کہ اگر ہم اللہ تعالیٰ کے وجود پر ایسا یقین پیدا نہیں کر سکتے تو ہماری ذہنی زندگی کا کوئی بنیاد ہی نہیں۔ قرآن کریم کے شروع ہی میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ذلک الکتب لادیب فیہ ہدی للمعتقین التذین یومنون بالغیب یعنی یہ کتاب ان متقیوں کی رہنمائی کرتی ہے جو غیب پر ایمان لاتے ہیں اس طرح حقیقتاً زندگی کی بنیاد ہی ایمان بالغیب پر رکھی ہے

اگر ہم کو غیب پر ایمان نہ ہو ہم تقویٰ کی راہ میں کوئی قدم نہیں مار سکتے اور قرآن کریم ہماری کوئی رہنمائی نہیں کر سکتا۔ عقل ایک بڑی نعمت ہے مگر ہم نے دیکھا ہے کہ وہ ہم کو صرف دروازہ نکھ پھینچاتی ہے اندر جاتے سے اس کے بھی پر چھٹے ہیں۔ بے شک یہ عقل کا بڑا کمال ہے تاہم ہم اس کے ذریعہ اس ہستی سے دوچار نہیں ہو سکتے اگرچہ وہ ہمیں بتا دیتی ہے کہ ہمارے محبوب حقیقی کا یہ شکل ہے۔ اب اندر لے جانا میرا کام نہیں ہے بلکہ صاحب خفا کا کام ہے میں نے اس کے دروازہ تک پہنچا دیا ہے۔ عقل میں اللہ تعالیٰ کا مشاہدہ نہیں کر سکتی وہ صرف آئینا بنا سکتی ہے کہ اس کا شاہدہ ہو سکتا ہے اور یہ صاحب خفا سے تمہارے تعلق پر منحصر ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

من جاهدوا فینا لننجدکم
فمن سببنا
جو لوگ ہمارے لئے کی کوشش کرتے ہیں ہم ان کو اپنے لئے کوششوں میں رہنمائی کرتے ہیں۔ دوسری بات جو اس ضمن میں قرآن کریم نے بتائی ہے وہ یہ کہ
ما یدرکہ الابصار
وہو یدرک الالبصار
یعنی اس کو جو اس نہیں پا سکتے بلکہ وہ خود حواس پر نازل ہوتا ہے۔ یہ پہلو بھی بڑا اہم ہے۔ پہلا قدم یہ ہے کہ ہم اللہ تعالیٰ سے ملنے کے لئے جدوجہد کریں۔ دوسرا قدم یہ ہے کہ ہماری تڑپ کو دیکھ کر اللہ تعالیٰ کا محبت خود بخود میں آتی ہے اور وہ خود ہماری طرف بڑھتا ہے۔ اس ضمن میں یہ بات بھی قابل غور ہے کہ اس نے ہماری جدوجہد کے لئے بھی راستہ کا نشانہ ہی ہے اور شروع ہی میں ایمان بالغیب کی اہمیت بتانے کے بعد اللہ تعالیٰ ہماری توجہ اس طرف مبذول کرنا ہے جن چیزوں کو وہ متقبول نہیں کرتے۔ یہ ہدایت بھی دیتا ہے کہ راستہ پر بھی ایمان لائیں۔

الذین یومنون بما
انزل الیک وما
انزل من قبلك
یعنی متقی وہ ہیں جو نہ صرف غیب پر ایمان لاتے ہیں بلکہ رسالت پر بھی ایمان لاتے ہیں۔ اسی طرح سے ہم اپنی مراد پا سکتے ہیں۔ اولئک علی ہدای من ربکم واولئک هم
المفلحون۔

یعنی یہی لوگ اپنے رب سے ہدایت یافتہ (باقی دیکھیں صفحہ ۲)

ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (علیہ السلام) رضی اللہ عنہما

فصل ۱۳ جنوری سنہ ۱۹۲۷ء بمذہب مغرب بقام قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے یہ خوب لمبوعہ ملفوظات ہیں جنہیں صیغہ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے +

عمل صالح سے کیا مراد ہے

ایک دوست نے سوال کیا کہ عمل صالح سے کیا مراد ہے؟ حضور نے فرمایا عمل صالح کے معنی عوام تو یہ کہتے ہیں کہ ایسا عمل جو نیک ہو مگر میرے نزدیک اس کے یہ معنی ہیں کہ ایسا عمل جو مناسب حال ہو کیونکہ عربی زبان میں صلح کے معنی مناسب حال کے ہوتے ہیں دنیا میں بعض اوقات نیک ہی عمل جو دوسرے وقت میں نیک ہوتا ہے حالات کے بدلنے سے گناہ کا موجب بن جاتا ہے مثلاً جہاد کا موقع ہو۔ دشمن نے حملہ کر دیا ہو اور ایک شخص اٹھ کر نماز پڑھا شروع کر دے تو اس کے نماز پڑھنے کو نیک عمل نہیں کہا جائے گا کیونکہ یہ موقعہ نماز کا وقت تھا بلکہ جہاد کا تھا اسی طرح اگر کوئی شخص جھوک سے مرہا ہو اور دوسرے شخص کو روزہ دار ہونے کے باوجود اسے کھا نہا کر اسے نہ ہو تو اس کا روزہ رکھنا مناسب حال عمل نہ ہوگا کیونکہ روزے کی تو رسم بڑی غرض ہی یہ ہے کہ جھوکوں کی تکلیف کا احساس ہو سکے اس لئے اگر کوئی روزہ دار قافلوہ کی مدد نہیں کرتا تو اس کا روزہ رکھنا نیک عمل نہیں کہلائے گا۔ پس

عمل صالح کے معنی

یہ ہیں کہ وہ نیک عمل جو موقع اور محل کے مناسب ہو اسی دوست نے ایک اور سوال یہ کیا کہ حق کان یروج لقاہ و ربیع الایہ میں ایمان کا ذکر نہیں ہے مگر عمل صالح کا ہے اسی کی کیا وجہ ہے حضور ایده اللہ تعالیٰ نے فرمایا اس آیت کے اندر جو رجاء کا لفظ آتا ہے اسی میں ایمان کا بھی ذکر ہے اگر کسی شخص کے دل میں اللہ تعالیٰ کے تقاضے کی امید ہی نہ ہوگی تو وہ عمل صالح کیسے کرے گا اور جو شخص اللہ تعالیٰ کے تقاضے کی امید رکھے گا وہ ضرور ایمان دار ہوگا ایمان کے بغیر تقاضے کی امید کے تو کچھ معنی ہی نہیں ہو سکتے

یوز آسف اور تہزادہ نبی

اسی دوست نے تیسرا سوال یہ کیا کہ یہاں فرقہ کے لوگ کہتے ہیں کہ سمری مگر نبی تہزادہ نبی کی قبر ہے اسی میں نہیں ہے اس پر حضور نے فرمایا۔ تہزادہ نبی لڑنے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے اور کوئی نہیں گذرا اور نہ کسی دوسرے نبی کو پرنس Prinse کے نام سے بلجا گیا ہے انگریزوں کو دہشتہ لہ کہتے ہیں اسی کا نام تہزادہ نبی ہے اور اسی کو ہم مسیح بھی کہتے ہیں اپنے

جنگوں کے لئے باقاعدہ اعلان

کیا جاتا تھا تاکہ مخالف حکومت اپنی تیار کرے مگر کفار نے اس فیصلہ کے متعلق کہ جہاں مسلمانوں کو پکڑو مارو واکوفی اعلان نہ کیا تھا بلکہ وہی چند دوسرے میں ہیں مشورہ کر کے طے کر لیا تھا کہ مسلمانوں کو مارو مگر قرآن کریم نے جنگ کے لئے باقاعدہ اعلان کیا کہ اخذ للذین یقاتلون بانہم ظلموا وان اللہ علی نصرہم لقد یرونہ سورہ حج آیت ۴۰) یعنی وہ لوگ جن سے بلا وجہ جنگ کی جا رہی ہے ان کو بھی جنگ کرنے کی اجازت دی جاتی ہے کیونکہ ان پر ظلم کیا گیا ہے اور اللہ تعالیٰ ان کی مدد پر قادر ہے غرض کفار نے تو ایک نہیں بلکہ دو قافلوہ کو توڑا تھا اول انہوں نے باقاعدہ اعلان نہ کیا اور مسلمانوں کو قتل کرنا شروع کر دیا دوسرے انہوں نے بغیر کسی جرم کے اس کا ارتکاب کیا جو بذات خود ایک جرم ہے اور اس کے نتیجہ میں مسلمان دونوں تک کفار کے ہاتھوں تکالیف اٹھاتے رہے اور ان کے ظلم و ستم کو سہتے رہے لیکن اسلام نے اس کا بدلہ لیا اور اسی سال تک صلح رکھی اس کے بعد اللہ تعالیٰ نے اعلان کر لیا کہ ایستما تھظوا اخذ و وقتلو تقتیلوا کہ جس طرح کفار نے تمہارے متعلق یہ کہا تھا کہ جہاں مسلمانوں کو پاؤ پکڑو اور مارو دو اسی طرح تمہیں بھی اب اجازت دی جاتی ہے کہ تم بھی کفار کے ساتھ یہی سلوک کرو لیکن اس کے ساتھ ہی

غیر ملکی سفیر کو قتل کرنا جائز نہیں

کے متعلق بڑی بڑی ضخیم کتابیں اور کورسز بن گئے ہیں بلکہ زمانے میں یہ اصول نہ ہوتے تھے عثمان و کونین بھی یہ اصل پایا جاتا تھا کہ غیر ملکی سفیر کو قتل کرنا جائز نہیں گو یہ اصل باقاعدہ اعطاط خبر میں نہیں آیا تھا مگر وہ لوگ اس کو تسلیم کرتے تھے یا یوں کہنا چاہیے کہ یہ *ممنوع* ہے *ممنوع* تھا اس کے باعث جب رسول کریم صلوات اللہ علیہ وسلم کے پاس کسی بادشاہ کا طرف سے ایک سفیر آیا اور کچھ دن آپ کی صحبت میں رہنے کے بعد اس کو سمجھ اٹھی اور اس نے عرض کیا کہ میں مسلمان ہونا چاہتا ہوں تو آپ نے فرمایا اس وقت بہتر یہی ہے کہ تم اپنے ملک میں واپس چلے جاؤ تاکہ نہ سمجھ لیا جائے کہ تم پر کسی قسم کا دباؤ ڈال کر تمہیں مسلمان بنایا گیا ہے اگر تم مسلمان ہونا چاہتے ہو تو واپس جا کر پھر دوبارہ آؤ اور مسلمان بنو اس سے معلوم ہوتا ہے کہ رسول کریم صلوات اللہ علیہ وسلم نے کسی قدر احتیاط کی درحقیقت سفیر ہی ایک ایسا ذریعہ ہوتا ہے جو

دولتوں کے درمیان صلح

قائم رکھنا ہے اگر سفیر کو مار دیا جائے یا یہ ذریعہ خراب ہو جائے تو اچھے تعلقات برقرار نہیں رہ سکتے بلکہ ہر اخبار پڑھنے والے جب اس قسم کی خبر پڑھتے ہیں کہ خلیاں حکومت نے اپنا سفیر خلیاں علاقہ سے واپس بلوایا ہے تو وہ اس خبر کو کچھ اہمیت نہیں دیتے اور وہ یہ بھی اس خبر پر سے گذر جاتے ہیں حالانکہ یہ خبر نہایت اہم ہوتی ہے اور اس کے معنی یہ ہوتے ہیں کہ اب ان دونوں قوموں کا جھگڑنا کو سمجھانے والا کوئی نہیں ہوگا۔ کیونکہ جب سفیر ہی نہ ہوگا تو انھیں بڑھتی سزا دینی ہو جائے گی۔ غرض کسی حکومت کے اپنے سفیر کو واپس بلانے کے یہ معنی ہوتے ہیں کہ ان دونوں حکومتوں کے تعلقات کثیرہ ہو رہے ہیں۔ پر لانے زمانہ میں

ایک آیت کا مفہوم

فرمایا۔ قرآن کریم کی ایک آیت ہے کہ ایستما تھظوا اخذوا وقتلو اقتیلوا احزاب آیت ۶۲ یعنی کفار جہاں نہیں بھی تمہارے قابو میں آئیں چاہیے کہ وہ پکڑے جائیں اور قتل کر دئے جائیں۔ اسی آیت پر مخالفین اسلام اعتراض کیا کرتے ہیں کہ قرآن کریم نے یہ نہایت ظالمانہ حکم دیا ہے۔ سو یاد رکھنا چاہیے کہ ان کا

یہ اعتراض محض قلت تدبیر کا نتیجہ ہے

کیونکہ یہ حکم مسلمانوں کو عام حالات میں نہیں دیا گیا بلکہ خاص حالات سے تعلق رکھنے والا ہے اور یہ ان کفار کے متعلق ہے جو عملی طور پر مسلمانوں سے جنگ کر رہے ہوں تو کیا یہ حکم صرف میدان جنگ کے لئے ہے اور میدان جنگ سے کوئی عقلمند انکار نہیں کر سکتا کیا کبھی ایسا بھی ہوا ہے کہ دشمن کی فوج چڑھائی کر کے آگئی ہو اور اس کے قتل و غارت شروع کر دیا ہو تو اس کی مخالف فوج جس کے سپاہی کٹ کر گھر بیٹھوں اپنے دشمن کی فوج سے پیار کرنے لگ جاتے؟ جب ایسا ہو ہی نہیں سکتا تو اس بات پر اعتراض کرنا کہ یہ حکم مسلمانوں کو کیوں دیا گیا ہے دانائی سے باطل ہے اگر دشمن یہی معاملہ کر رہا ہو تو

کیا وجہ ہے

کہ مسلمان اس کے مقابلہ میں ہاتھ نہ اٹھائیں۔ قرآن کریم کے اس حکم کے نزول سے پہلے کفار نے مسلمانوں کے خلاف ہی قبضہ کیا تھا پھر اس کے ایک بے عرصہ کے بعد اشتقاقی نے بھی انہی الفاظ میں مسلمانوں کو اجازت دیدی کہ ایستما تھظوا اخذ و وقتلو تقتیلوا پس یہ فتویٰ ابتدائی کفاروں کا مسلمانوں کے خلاف تھا جس کو قرآن کریم نے دہرا دیا اور اسی سال کے بعد دہرایا۔ اب تو انٹرنیشنل لاء (International Law)

مشرقی افریقہ کے علاقے کسموں میں اسلام کی تبلیغ و اشاعت

نوسول کا تبلیغی سفر۔ وسیع پیمانے پر اسلامی لٹریچر کی تقسیم۔ پادریوں سے تباہ کن تجلیات

پچھ افریقی باشندوں کا قبول اسلام۔ سماجی رپورٹ بابت جنوری تا مارچ ۱۹۷۱ء

(مکرم حافظ محمد سلمان صاحب مبلغ مشرقی افریقہ تبلیغی کسموں)

دوسرے وسط و کالٹ تیشاور۔ اردو

میں نہیں رہتے بلکہ ہر ایک افریقہ میں زمین میں رہتا ہے۔ ہم تین سو سو سے تبلیغ کو ماننے لگے اور شام کو اس آہستہ آہستہ اس علاقہ میں نوبل دیں وہاں اور دن اندھا لمانے ایک افریقہ کو اسلام میں داخل ہونے کی توفیق عطا فرمائی۔

عمیر اس کے بعد ایگو گیا۔ وہاں دو دن رہا۔ وہاں ہی دو افریقہ اسلام میں داخل ہوئے دو افریقہ بچوں کے اسلامی نام رکھے اور وہی جماعت کے بچوں کو نماز، اس کا ترجمہ اور بعض اسلامی مسائل اور بعض دعائیں سکھائی۔ غیر از جماعت کو توں کو بائبل سے، حضرت سے اسلامی دوسم کی چنگوٹیاں پڑھ کر سکھائی۔ ایک دو مہینے جو ۱۹۷۰ء کے آخر سے

دو دن پر آئے ہوئے تھے۔ ایگلا نام کو دیکھ کر جبرائیل سے چھوٹا نام اس وقت کہاں اچھے کبوں پھر رہے ہو (کیونکہ اچھا ایک ایشین کا کبیا حضرت سے خالی نہیں) میں نے کہا کہ میں مسلم شریکوں اور یہاں جاری جماعت ہے۔ اور میں تین دن سے یہاں تبلیغ ہوں۔ اس طرح ہماری بات سمیت شروع ہو گئی۔ میں نے حضرت مسیح پر دعویٰ اسلام کی بعثت جماعت اٹھائی گی عرض دعوات اور جماعت کے مشن جہاں جہاں کام کر رہے ہیں اس کے متعلق اسے آگاہ کیا

پاکستان کے بعض حالات بیان کئے۔ اس پر وہیں کو اسلام کی کتاب دی جو اس نے چاہے مشرق سے قریب نہیں پھر اس نے کہا کہ میں اس کے اپنے گھر ایگلا واپس جا رہا ہوں اس لیے میرے ساتھ نہیں دو دن کے بعد وہاں آ جاؤ گے۔ چنانچہ وہ اس کے ساتھ گیا۔ ایگلا واپس یہاں سے نوسول پر پورے راستے میں اس نے اپنے کئی مشن دکھائے جو بہت بڑے اور وسیع پیمانے پر کام کرتے ہیں۔ بعض مشن کی کچی دکھائے جہاں جرمیں اور انگلستان کے پروفیسر کام کرتے ہیں اور مشن کے ساتھ ایک میٹاں ہے جہاں سیکولوں افریقہ آتے ہیں۔ علاج صحابہ کے علاوہ ان کو عیسائیت کی تبلیغ کی جاتی ہے۔ یہ حالات دیکھ کر اندھا لمانے سے دعا کی کہ اسے عطا فرمائی ہے جو اپنی تندرستی کا طرے ہم کو ان پر فتح بخش سکا ہے۔ دوسرے ظاہری سامان اس وقت ہمارے پاس کہاں کہاں کا صحیح طور پر متاثر ہوا ہے۔ راستہ میں مختلف مقامات پر عمیر کو مختلف تقسیم کئے گئے۔

اب سے سبھی میں۔ روز آپی لوگوں کو اس وقت نواظر دے رہے ہیں۔ چھاری پر گفتگو اندازاً تین گھنٹہ تک جاری رہی۔ اس پر پادری صاحب چلے گئے اور یہی کہتے تھے کہ تم نے ایسی بات کہی ہے کہ تم کہیں نہیں سچ سکتے

دوسرے دن میں Macdenn Mine گیا وہاں کافی مردوں کام کرتے ہیں جو عیسائیت کے اثرات سے محفوظ ہیں۔ وہاں کے افریقہ مجھے مسلمان مشن دیکھ کر بہت خوش ہوئے۔ انہوں نے اپنی کتابیں خریدیں اور دو مردوں کو خریدنے کی تحریک کی۔ ایک دنوں میں افریقہ جمع ہوئے ان کو تبلیغ کی اور مذہب کی سوالات کے جواب دیے۔ مذہب میں کیا سکھاتا ہے؟ ہم حضرت مسیح کو کیا مانتے ہیں اور بیورو اسلام میں عورت کی حیثیت۔ اسلامی عبادت کا فلسفہ حضرت سے اشراف دوسم کے سچاوت۔ ان دنوں انگریزی اخبار میں قائد اعظم مرحوم کی ڈیڑھ گھنٹہ کی تقریر دیکھ کر رگڑنے پکڑنے کے متعلق مختلف سوال کئے جن کے جواب دیئے گئے۔

اس سفر سے جو دامن آ رہا تھا تو اس میں ایک ڈیڑھ تبلیغ افریقہ ملا رہا کو کتاب "All about Jesus" دے

اس کے لیے جو چاہے کر لیا۔ مسلمان ہر آپ سے متفق ہوں کہ حضرت مسیح خدا تھا لاکہ حقیقی تبلیغ نہیں تھے۔ بس کہ دوسرے افریقہ جو میں ان کے ساتھ سفر کر رہے تھے اسے بتائے گئے۔ کیا تم بائبل کو مانتے ہو؟ اس نے کہا ہاں میں بائبل کو مانتا ہوں۔ لیکن بائبل کے دوسرے پورا حضرت مسیح خدا تھا لاکہ بتائے گئے ہیں۔ انہوں نے اپنے چنانچہ ان کی اس میں گفتگو چلے انگریزی میں شروع ہوئی پھر لوگ زبان میں باتیں کرتے رہے۔ آخر میں ایک افریقہ نے کہا کہ تمہارے لوگوں کو تبلیغ مسیح کو خدا تھا لاکہ بتائے گئے۔ تو تم کو خدا تھا لاکہ بتائیے تم کو بتائیے کہ تمہارے جیسے کوئی بھی نہیں مان سکتا۔

ماہ فروری میں اس علاقہ کا دورہ کیا گیا۔ جہاں جاری جماعتیں نام ہیں اور دو افریقہ علم مشرقیہ اور ایشیائی کام کرتے ہیں۔ سب سے پہلے پادریوں کی جماعت میں گیا اور تین دن یہاں مقیم رہا۔ یہاں افریقہ لوگ ایک جگہ شہر کی صورت

عصر زینو ویدٹ میں پندرہ مشہور کا دورہ کیا اور اسلامی لٹریچر تقسیم کیا۔ اسی طرح میں اور تین میں سفر کرتے ہوئے تبلیغ کا موقع ملا۔

ایک دفعہ LIT EAN کے بازار میں پمفلٹ تقسیم کر رہا تھا۔ تو ایک پادری صاحب میرے پمفلٹ پر بیورو مسیح کا نام دیکھ کر میرے پاس آئے۔ پہلے تو یہ سمجھ کر کھڑے ہوئے پھر سچے سچے بولے۔ لیکن جب اس پمفلٹ کو عیسائیت کے خلاف دیکھا تو ان کی اور کئی عیسائیت مسیح پر گفتگو شروع ہو گئی۔ میں نے انہیں انجیل سے ترمیم اور عیسائیت مسیح پر صحیح اور حجابات نکال کر دکھائے اور سمجھا کر یہ سمجھ گئے کہ بائبل میں حضرت مسیح کو خدا کا بیٹا کہا گیا ہے لیکن بائبل میں بعض اور لوگوں کو بھی خدا کا بیٹا کہا گیا ہے مثلاً حضرت آدم، سیماں، داؤد وغیرہ تو تم ان سب کو خدا کا بیٹا کیوں نہیں مانتے۔ اس پر بعض صاحبین یہاں پر خرابی ہو گئے تو پادری صاحب کو بوسہ دیا اور کہا کہ وہ لوگ صلیب پر نہیں مارتے۔ لیکن بیورو مسیح صلیب پر مارتے تمام لوگوں کا کفارہ ہو گئے۔ میں نے صاحبین کو مخاطب کرتے ہوئے کہا کہ میں لوگ افسانے سے جواب دے کر کہا کہ حضرت مسیح کو مرنے والوں میں گناہ بالکل ختم ہو گئے ہیں اور یہ تمہارے مذہب کے ساتھ متفق ہے کہ گناہ آپ کو گناہی دور باگنا حضرت مسیح اٹھائیں پھر میں نے کہا کہ میں صلیب سے حضرت مسیح صلیب پر فوت ہو گئے ہیں۔ میں نے کہا کہ تمہاری کوئی ہے کہ وہ صلیب پر نہیں رہے۔ اس کے جواب میں میں نے کہا کہ میں نے اس وقت انجیل سے نہیں جوا حجابات نکال کر دکھائے۔ اس پر پادری صاحب نے غصہ میں کہا کہ تم کو چاہے کہہ دو کہ ہو غلط ہے۔ تم گناہ میں جا رہے ہو۔ تمہارے گناہوں کو مرنے والے نے نہیں مارتے۔ لیکن انسان سے سچ نہیں سکتا۔ لیکن اسلام کی رو سے میں کیا مسلمان ہوں کیونکہ قرآن کے نزدیک جو شخص خدا رسول پر ایمان لائے اور نیک عمل کرے وہ صحیح مسلمان ہے۔ لیکن انجیل کے دوسرے سبھی نہیں کیونکہ حضرت مسیح نے سچے سچے کئی کئی عبادت تانیں ہی وہ تم میں نہیں پائی جاتیں۔ انجیل کی رو سے سچا سچا پورا کوہر کا ستارہ ہے۔ آپ یہاں کو خود بخود آ گئے آپ نے سامنے والی دکلا کو رکھا تو میں مارا ہونگا کہ

اپنے ملک اور لوگوں کے لحاظ سے ان ناموں میں فرق ہے جیسے انکو دوسرے۔ ہم اور وہ زمان میں اسے انکو کہتے ہیں مگر انکو پوری میں آئے گوئیہ RAPE کیا جاتا ہے اور دوسری زبانوں میں اس کے اور نام ہیں۔ یہاں بوز اسف اور شہزادہ ہی ہی جیسے یا مسیح ہے۔ یہاں اگر وہ یہ ثابت کر دے کہ صاحب نے کا نام شہزادہ ہی ہی بوز اسف نہیں ہے تو کوئی بات نہیں ہے۔ لیکن وہ ایسا مرگن ثابت نہیں کر سکتے بلکہ وہ خود بھی تسلیم کرتے ہیں کہ یہ قبر شہزادہ ہی ہی بوز اسف کی ہی ہے۔ یہ بوز اسف حضرت مسیح کا ہی نام ہے۔ جس طرح چینی زبان میں مزاج کو بونگلو کہا جاتا ہے۔ اسی طرح بوز اسف بوز اسف سے اور بوز اسف ہے۔ جیسے میں میں پہلے ہے اور بوز اسف میں میں بعد میں ہے اور الفاظ میں اس قسم کے تورات ہمیشہ ہوتے رہتے ہیں۔

وقف جدید ایک مبارک تحریک ہے

وقف جدید موجودہ وقت کی ایک شاندار تحریک ہے جس کے نوسول کے تاج آپ کے سامنے ہیں اور یہ تحریک کا ہر شاہد حضرت خلیفۃ المسیح ثانی رہبرہ اللہ تعالیٰ امین ہونے کے ذریعہ جماعت کو تائید فرمائی تھی کہ اس تحریک میں شامل ہو کر ممالی زبانیاں پیش کریں جس احباب کو ام کی خدمت میں تدارک ہے کہ وہ اپنے وعدہ جات پر نظر ثانی فرمائیں اور اپنے اپنے عہدہ بڑا اتار پڑھوں اور مرحوم بواحقین کو بھی شامل فرماؤ تو اب وہاں حاصل کوئی دور جلد ادائیگی کا انتظام نہ کرنا عند اللہ ماجور ہوں۔ جزا اہم اللہ تعالیٰ احسن الجزا

دراخت و است دعا

محرم خان فقیر محمد صاحب کا پچھلے دنوں فضل عمر نے ان میں بڑی شایا کا پیش لڑا تھا۔ ایشیائی بھنگو لٹا بہت کامیاب رہا ہے مگر پرانے سال کے باعث آپ صحت عمومی کر رہے ہیں۔ محرم خان صاحب ان میں خیر خواہی سے احباب میں سے ہیں جنہیں حضرت صاحب زادہ عبداللطیف صاحب شہید نے حضرت سیدنا محمد علیہ السلام کی خدمت میں حاضر ہونے سے قبل تادیب گھوایا تھا اس وقت آپ کی عمر ساٹھ سال ہے۔ احباب جماعت کی خدمت میں آپ کی شغلیاں کے نئے دعا کی درخواست ہے۔

(محمد و محمد کان کن ذمہ انصار اشرار کو بڑھو)

نئی بائبل کی تدوین

(۳)

اس لیے کے ٹکڑے جو پہلی غار میں ملا تھا۔ نسا کا کوئی ایسا لیاڑھی میں بھیجے گئے اور وہاں ماہرین نے ان کی خاکستر پر ریڈیا ایکٹو تجربے کے اور اس وقت پرینچے کو جس روٹی سے پیکڑا بنا ہے وہ ڈیڑھ سو سال سے ارضیاتی سوسائٹی میں مسیح سے تعلق رکھتی ہے۔ ان تحریروں کے بارے میں یہ بات ہے کہ ان کتابوں کے پتہ چلا دیے گئے ہیں۔ لیکن سوال یہ پیدا ہوا کہ کس وجہ سے انہیں اس زبان میں چھپا دیا گیا۔ اس سوال کا جواب اس غار سے بہت ہی کم فاصلے پر واقع کھنڈروں کے چھپانے سے ہے۔ یہ کھنڈر جن کا نام "میل مواد" کو مانا ہے وہی عمارت کے نشانات ہیں۔ لیکن اب کھدائی سے یہ پتہ چلا ہے کہ یہ کھنڈر ایک عبادت خانہ کے ہیں جو ۱۲۶۸ ق م سے ۱۲۶۸ ق م تک یوڈیوں کے گروہ "سنیان" کی مشہور عبادت خانہ تھی۔ خاص طور پر قابل توجہ یہ بات تھی کہ جب ان کھنڈروں کو مڑو توجہ دیا گیا۔ تو وہاں سے ایک لمبی میز کے کچھ ٹکڑے ہوئے جن سے جن پر تاحال چند دو دریاں پڑی ہوئی تھیں۔ ان میں سے ایک دو دریاں کی تہ میں ابھی تک خشک شدہ سیاہی موجود تھی اس طرح وہاں ایک صبح سالم ٹھکا بھی ملا جو یقیناً اپنی شکلوں کی طرح تھا جو بیخ غار میں دیکھے گئے تھے۔ ان نشانات سے ثابت ہو گیا کہ اس عبادت خانہ کے کھنڈروں میں سے ان لپٹی ہوئی تحریروں کو اس غار میں چھپا دیا تھا۔

ان کھنڈروں میں تقریباً چار سو کے بھی ملے جن کی تاریخیں ان چیزوں کے چھپانے جانے کے بارے میں ایک قوی شہادت پیش کرتی ہیں۔ ان خبروں کے چھپانے جانے کا واقعہ ۵۶۸ ق م کا ہے اور یہ وہی واقعہ ہے۔ جب اس عبادت خانے کے کھنڈروں کو پتہ چلا کہ وہی سیاہیوں کا ایک دستہ اس زون کی طرف بڑھ رہا ہے۔ چنانچہ انہوں نے اس گراں بہا خزانے کو ان غاروں میں چھپا دیا ہوگا۔

اب عربیہ باد میں تین اور بھی ڈوٹور سے کو مان کے کہ دو نواح میں پرانے آثار کی تلاش کرنے کے پتہ چلے انہوں نے ایک اور وسیع غار ڈھونڈ لیا۔ جس میں سے ایسے صفحات دستیاب ہوئے جو بائبل کے عہد قدیم کے پانچ سفروں پر مشتمل ہیں۔

قدیم سائنات کے ماہرین بھی اس نواح میں اور زیادہ تحقیقات میں مصروف ہو گئے۔ چنانچہ ان کی کاوش بار آور ثابت ہوئی۔ وہاں سے شمال کی طرف ایک غار مل گئی۔ جس میں پتیل کی تین باریک تختیاں ملیں جن میں سے پہلی تیس سٹی میٹر چوڑی ہے۔ ان تختیوں پر ایسی تحریر نظر آتی ہے جو بہت اچھی ہوئی ہے اور اسے پڑھنا بہت مشکل ہے معلوم ہوتا ہے کہ تختیاں اس عبادت خانہ کے ایک بہت اہم ذخیرے کا حصہ ہیں۔ ان تختیوں پر لکھا ہے۔ ممکن ہے کہ بہت جلد پتہ چل جائے کہ ان تختیوں کا متن کیا ہے۔ کیونکہ پانچویں کی یونیورسٹی نے یہ کام اپنے ذمہ لیا کہ ان کا رنگ دور کے مطالعہ کے قابل بنا دے۔

کچھ ہی عرصہ بعد ان باد میں نشانیوں کی وجہ سے ایک ایسا ہی چوتھی غار کا پتہ چلا جو ان سب سے زیادہ عجیب تھی۔ یہ غار قدرتی نہ تھی۔ بلکہ ایک کرسے کی مانند ہے جو چٹان کو کاٹ کر بنائی گئی ہو۔ اس غار سے ان عربوں کو کئی ہزار مختلف قسم کے ٹکڑے دستیاب ہوئے جن پر "اسنر" کے سفر کے علاوہ قدیم بائبل کے تمام سفر درج ہیں۔ ان کے علاوہ اور بہت سی تحریریں بھی ہیں جن سے زیادہ تر فرقہ انیسائٹ کے بارے میں ہیں۔ ان میں سے کچھ معتبر سمجھی جاتی ہیں اور کچھ کو نامعتبر تصور کیا جاتا ہے۔ جو ٹکڑے وہاں ملے وہ ۳۲۲-۳۲۳ سال پر مشتمل ہیں۔ اور ان کی مدد سے بائبل کا ایک بہت قدیم نسخہ جو پہلی غار سے برآمد شدہ تحریروں سے بھی قدیم تر ہو گا۔ ترتیب دیا جاسکتا ہے۔ اسکا زمانہ میں عربوں نے دو اور بہت قیمتی انکشافات کئے۔ پھر ہمدان سے آٹھ کیلو میٹر پر ایک مٹی کے ٹوڑے سے جو محض طبعی شکل کا تھا بائبل کے عہد جدید کے کچھ خطے ہو۔ ۱۳۱۳ سال پر مشتمل یونانی خط میں لکھے گئے تھے۔ اسکے بعد صحرائے ہمدان کے جنوب کی طرف ایک اور غار ڈھونڈی اور زیادہ قیمتی مسوات کی حامل تھی۔ وہاں سے معلوم شدہ بہت سی تحریروں میں سے ایک یونانی ترجمہ کا حصہ بھی ہے جو بیبلوں کی کتاب میں سے ہے پانچویں ۱۸-۱۹ سال پرانا ہے۔

یہ تحقیقات ابھی ختم نہیں ہوئی اور ان کے بارے میں ابھی اور بھی بہت چہان چہان ہیں جو یہی ہے۔ ناسحال ان بہت سی تحریروں کے انفرامات بھی پڑھنے نہیں

حاصل ہوئے۔ اور ماہرین ابھی تک ان کے مطالعہ میں مصروف ہیں۔ ان کی لاٹریوں سے نئے لاکھ تین ہزار سات سو پانچ لاکھ لکھے گئے تھے۔ تاکہ ان میں سے زیادہ تر خطوں کو حاصل کر سکیں۔ لیکن تاحال یہ کتنا مشکل ہے کہ ان تحریروں کی قیمت کیا ہے۔ چند ہزار صفحات تو بروشم کے عجائب گھر میں بھی ملے ہیں۔ جن کے بارے میں پڑھنے نہیں کیا گیا کہ وہ کس زمانے سے تعلق رکھتے ہیں۔ اور ان میں کیا لکھا ہوا ہے۔ انگلستان، فرانس، ہسپانیہ اور آریسیٹ کے علاوہ ایک گروہ اور عظیم تاریخی دریافت میں لگا ہوا ہے۔ جو صفحات ملے ہیں ان کی شکل بھی پیکڑ کی وجہ سے اور زمانہ گذرنے کے سبب سلف گری کے اثرات کی وجہ سے بدل چکی ہے اور وہ بہت شکستہ حالت میں ہیں ان لپٹی ہوئی کھانوں پر تحریر شدہ امر کا مطالعہ بہت صہرا آنا کام ہے اور اس کے لئے بہت وقت نظر کی ضرورت ہے بعض تو اس قدر بیٹے اور ناقابل مطالعہ ہیں کہ ان کو پڑھنے کے لئے ان میں سے قرمزی ششائیں نڈارنی پڑتی ہیں تاکہ ان حروف کے عکس پڑے جا سکیں۔ کبھی کبھی ایسا بھی ہوتا ہے کہ صرف ایک صفحہ کو صاف کرنے اور پڑھنے میں ایک عالم ایک ہفتہ صرفت کر دیتے پر مجبور ہے۔

اتنی کاوش اور چھان پھٹک کے باوجود جو نتائج اچھے آئے ہیں وہ بالکل

افسانہ نما ہیں۔ ان تحریروں کا دریافت سے قبل بائبل کے عہد قدیم کا کوئی بھی طبعی زبان کا نسخہ ۲۰۰۰ سے پہلے کا موجود نہیں۔ اب "ہوسیل" کے سفر کے بارے میں ایک کئی نسخہ ملتا ہے جو حضرت عیسیٰ کی پیدائش سے قریب ۱۰۰ سال پہلے کا ہے۔ اس طرح سینکڑوں صفحے شومیل کے سفر کے دستیاب ہوئے ہیں۔ جو حضرت عیسیٰ کے ۲۲۵ سال قبل لکھے گئے تھے۔ ہزاروں صفحات دو دوسرے تمام سفروں کا مواد نے ایک سفر کے پختہ ہیں۔ جن کا تحریر کا زمانہ بھی تاریخی سے بہت پرانا ہے۔ اس طرح ایک نسخہ تفسیر کا بھی حقوق رکھتا ہے کہ اسرائیلی انبیاء میں سے تھا کا بھی دریافت ہوا جو یقیناً حضرت عیسیٰ کی پیدائش سے پہلے کا ہے اس مختصر سے زمانہ میں کتاب مقدس بائبل کے بارے میں اتنا مواد مل چکا ہے کہ اب علماء اس پر قادر ہیں کہ ایسا متن تیار کر سکیں۔ جو اصلی متن سے قریب ترین ہو۔ ان علم و میں سے ایک نے خیال ظاہر کیا کہ کتاب مقدس کے عہد قدیم کے تمام ابواب میں تبدیلی واقع ہوگی اور یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ نیا مواد تمام ابواب کی صحت کو کے اسے قبولیت حاصل بخشن دے گا۔

(ماخوذ)

جناب معلوی عبدالرحمن صاحب فاضل امیر جماعت احمدیہ قادیان میونسپل کمیٹی قادیان کی طرف خرچ تحمین

جماعت احمدیہ قادیان کے امیر جناب معلوی عبدالرحمان صاحب فاضل ایک عرصہ تک دہلی پریذیڈنٹ میونسپل کمیٹی قادیان کے عہدہ پر فائز رہنے کے بعد حال ہی میں اس عہدہ سے سبکدوش ہوئے ہیں۔ اس موقع پر میونسپل کمیٹی قادیان نے منصفانہ طور پر سبکدوشی کے ذیل قرار داد کے ذریعہ آپ کو خرچ تحمین ادا کیا۔

نقل ریویوشن کے اجلاس عام مورخہ ۲۲/۱۱/۱۹۶۱ میونسپل کمیٹی قادیان

تحریک صا صد کہ وہی عبدالرحمن صاحب جنس میونسپل کمیٹی کی طرف سے اپریل ۱۹۶۱ء میں دس پریذیڈنٹ کے عہدہ دے کر نہایت اہم ذمہ داری سونپی گئی تھی۔ انہوں نے نہایت محنت، دیانتداری، تنہا جانفشانی اور خوش اسلوبی سے اپنی ذمہ داری کو سر انجام دیا ہے۔ بالخصوص دفتر کے کام متعلقہ جات مثلاً انسپشن، چوکیات، سٹینڈل، ڈسٹیکس، تہ باذاری، لائسنس سیکلٹریس، دیگر کامیابا سال۔ تجربہ سے جو کچھ بہتر کی ہے اور کام کی رفتار کو تیز کر دیا ہے نمایاں طور پر قابل تحمین ہے لہذا تجویز کی جاتی ہے کہ ان کے گورنر تنہا اور جانفشانی سے کام کرتے ہوئے اپنی ذمہ داری سے عہدہ برا ہونے پر میونسپل کمیٹی قادیان کی طرف سے شکریہ کا ریویوشن پاس کیا جاسے تاکہ آئے دے اسے صاحب ان کی تقید و پیروی میں غر محسوس کریں۔

(سکریٹری میونسپل کمیٹی قادیان ۱۱)

(منقول از صفحہ دودھ بدقادیان ۱۸ مئی ۱۹۶۱ء)

ہائرسیکڈری سکول گھٹیاں کا اجراء

اجماں جماعت یسز خوش ہونے کے سال ہائرسیکڈری سکول گھٹیاں کا اجراء موسمی تعلیمات کے بعد ہوگا۔ درخصات مطلوبہ ۳۵۰۰ روپے برائے اجراء ہائرسیکڈری سکول گھٹیاں داخل کر دیا گیا ہے۔ اس کاغذات بعض منظوری حکم تعلیم میں پیش ہیں۔ مجاہد صاحب نے خدمت میں درخواست کی کہ اس ادارہ کی اخلاق اور مال و مراد زیادہ تر ماجرہوں سے مل کر اور ان کے لئے خدمت جاریہ ثابت ہوگی۔ اسے وجاہت سے متعلق کسی دیکھ میں ضلع سیالکوٹ کے ساتھ ہے انہیں خاص طریقہ سے طوطا توہ فرمائی جائے۔
(تاسم ادوین ایچ ہائرسیکڈری سکول گھٹیاں ضلع سیالکوٹ)

افریقہ میں تبلیغ اسلام

دکانت ال کارٹیک بھونہ بلا وصال پاکر موسیٰ چوہدری علامہ سکول صاحب پریڈیٹو جماعت دھوکہ غلام سکول ضلع قراچی ٹیکہ جدید کالجیہ بغداد یک صدر روپیہ پہلے ہی اور فرما چکے تھے۔ وہ یہ بھندرو پیہ کالجیہ بھجواتے ہیں۔ جنراہ اندر خٹلاہ حسن انجراہ نیز جماعت مذکورہ کے سیکرٹری صاحب مال کم محمد نور احمد صاحب مطلع فرماتے ہیں کہ چوہدری صاحب بھونہ کے علاوہ جماعت کے بچوں میں ان مال جہاد میں حصہ لینے کا راز مشورہ ظاہر کیا ہے۔ یعنی پچھلے ۱۷ روپیہ کے وعدے بچوں کی طرف سے بھونہ سے ہوئے ہیں۔ قارئین کرام سے اس صحت کے دعا کی درخواست ہے۔ درمیں المال اول تحریک جدید روپیہ

ضرورت

امجدی سکول غانا مغربی ازمیر میں سترم ذیل اسما میں خالی ہیں جو مشہرہ صاحب اپنی درخواستیں محل کو اٹھ بنام دیکھیں انبشیر روہ بھجواتے ہیں۔
(۱) ایم۔ اے۔ - ریاضی فرسٹ یا سیکڈ ڈویژن۔
(۲) ایم۔ اے۔ - جغرافیہ فرسٹ یا سیکڈ ڈویژن۔
تقریباً ۸۵۰ روپے ماہوار تھلاہ سالانہ ترقی ہوگی۔ کہہ کر آمدورفت و انتظام رہائش بزمہ امریش غانا ہوگا۔ صرف دہرہ صاحب اپنی درخواستیں بھجواتے ہیں جو خدمت میں لکھنا کہ جذبہ رکھتے ہوں اور تین سال کے لئے عارضی وقت کر سکتے ہوں۔
نوٹ: کو اٹھ بھجواتے وقت درخواست کے ساتھ ڈگری کی فوٹو میٹھی کا پی مع تصدیق امیر جماعت بھجوانی ہوگی۔ (درمیں انبشیر روہ)

اصحاب احمد کے متعلق کرم چوہدری امجدی خانہ کی رائے

کرم چوہدری امجدی خانہ صاحب امیر جماعت احمدیہ لاہور اصحاب احمد کے نہایت معینہ اور ایمان افروز مسوکتب کے مخلص رہنے والے ہیں اور ان کے بھروسے بھروسے ہیں۔
"اصحاب احمد" کی سمجھ ایک جلدی ہوئے مطالعہ میں سیر رکھنا کہ نہایت دلچسپ قابل تفسیر اور آموز اور ایمان افروز بابا جن جلیل القدر صحابہ کے حالات پڑھنے میں آتے ان کی خدمات اور بانیوں کا حال پڑھ کر ان کے لئے نہ صرف دل سے بے رقتی دعا میں نکلتی بلکہ ان حضرات کی طرف سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نور منشا کا حال پڑھ کر سیر ان دل میں ہوش پیدا ہوتا کہ کاش ہماری زندگی کا ایک لمحہ ان بزرگان کے نقش قدم پر چلنے میں صرف ہوتے۔ اور ساتھ ہی ملک صلاح الدین صاحب کے لئے دل سے دعا نکلتی کہ وہ کس قدر محنت و باہر سیر اور صرف کثیر سے یہ کام یہاں یہاں سے فرمایا اور شاخ کور ہے ہیں۔ اور ساتھ ان کی زندگی اور عزم میں بیک نہ رہے۔ تاکہ وہ اپنے مشاغل کے مطابق اس نہایت ہی مفید ناگہی حضرت کو جاری رکھیں اور باہر نکلیں تک پہنچا سکیں۔ ان کی وہی خدمت کی قدر کو نازدہ اور ساری کرنے والی احمدی جماعت کا کام ہے اور انہیں یقین ہے کہ عمومی جماعت "اصحاب احمد" سے زیادہ سے زیادہ تعداد میں خرید کر کے اپنے درویش بھائی کی محنت کی ضرورت قدر سے گی۔ اور ساتھ ہی انہیں دعویٰ خلاص عطا فرمائے۔

(جہاد میں زکوٰۃ اموال کو بھاتی ہے اور تزکیہ نفس کرتی ہے۔)

پانچ سالہ سکیم تعلیمی قرضہ حسنہ

اس کی بنیاد حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ کا وہ ارشاد و کرامی ہے جو حضور نے مشاوردت ۱۹۵۲ء میں فرمایا تھا کہ غرابو گواہانے کی کوشش کرنی چاہیے۔ دہانت میں بعض جگہ میں بیس سال سے ہماری جامعیت قائم ہیں۔ مگر ان میں کوئی گنجوا نہیں۔ اگر محکمہ کی طرف سے ان کو تحریک کی جائے کہ وہ ہندو میں منیڈر بن کر ایک اسکیم کی اعلیٰ تعلیم کا بوجھ اٹھائیں اور قرضہ کے ادب پر کچھ وظیفہ دے دیار میں تہجد سال میں کئی اسکیموں کو بجا آئی بن سکتے ہیں۔

خلاصہ سکیم

جماعت کا ہر پیشہ کا فرد دیا عورت اس میں حصہ لے سکتا ہے جو کم از کم ایک روپیہ ماہوار یا چھ روپے ہفتہ وار سکیم میں کم از کم چھ ہر نئے سال قسط گھٹیا رہا سکتا ہے۔ اس کی سلاہت بھی شدہ رقم کی اطلاع دہن سے جاری ہوگی ہر ایک ممبر کو کو دی جائے گی۔ ہر سال تہجد رقم کا کچھ وظیفہ پورچ ہوگا باقی بچے کو تہجد پر لگا کر بھانے کا اختیار صدر انجن احمدیہ کو ہوگا۔ کسی ممبر کو پہلے پانچ سال کے دوران میں اپنی جمع شدہ رقم کو کوئی حصہ دیا نہیں طلب کرنے کا اختیار نہ ہوگا۔ چھٹے سال بچہ حصہ واپس لے گا۔ ساتویں سال بچہ اور علیٰ حد القیاس دسویں سال ساری رقم یا تقیایا۔

سکیم کے مندرجہ ذیل حصے ہوں گے:-

۱۔ زمیندارہ قرضہ تعلیم۔ دو م اہل حرفہ کا۔ سو م ملازمین کا۔ چھ ماہ رقم مستندات کا اور پچھ مختلف بالذات۔ اقل۔ دو م۔ سو م کا پورٹ فیل ہر ماہ زمین ایک ضلع کی آمد اس ضلع کے اسی پیشہ کے امیدوار پر پورگی اور جو احباب پچاس روپیہ ماہوار پانچ سال تک جمع کر لیں گے۔ ان کی رقم سے جاری شدہ وظیفہ ان کے نام پر ہوگا۔ اور مختص بالذات کہلانے گا۔ یہ وظیفہ میٹرک کے بعد کی تعلیم کے لئے ہونے لگے۔ ممبروں بطور قرضہ مندرجہ ذیل رقم پر اوپنٹ ٹسٹ کے طریق پر جمع ہوتی رہے گی۔ اور وظیفہ لینے والے طلباء عرب قواعد نظارت تعلیم سے بطور قرضہ حصہ منافع لیں گے۔

۲۔ آپ ازادہ کرم سکیم میں خود بھی حصہ لیں اور دیگر احباب کو بھی حصہ لینے کی تحریک فرما کر عشاء اللہ ماہجر ہوں۔ یہ ایک خدمت جاری ہے۔ اس میں شامل ہو کر آپ حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ کے فشار مبارک کو پورا کر سکتے ہیں۔ آپ کی رقم سے اعلیٰ تعلیم کے لئے وظیفہ جاری ہوں گے۔ اور پھر آپ کی رقم بزمہ صدر انجن احمدی محفوظ بھی رہے گی۔ جو حسب قرا عدا آپ کو واپس لے گا۔ پس ہم خود وہم فرمے تو اب حسب استطاعت حصہ لیں اور رقم ماہ لسان جہد کے ساتھ پانچ سالہ تعلیمی قرضہ حسنہ کی مدد میں اور سال فرمایا کریں۔
(ناظر تعلیم)

دامی عزت حاصل کرنے کا طریق

حضرت ابراہیم علیہ السلام کی قربانی ہمیں یہ سبق سکھاتی ہے کہ اولاد قربان کرنے سے نسل بڑھتی ہے اور اگر کوئی چاہتا ہے کہ اس کی نسل بڑھے اور پیسے سے اور اس کی نسل کو عزت سے تو اس کا یہ طریق ہے کہ اپنی اولاد کو دین کی راہ میں قربان کر دے۔
ارشاد حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفرما کہ ہر مظلوم مظلوم العفن۔ ۱۹۵۹ء
دکانت دیوان تحریک جدید لاہور

تقرر امیر ضلع۔ امیر حلقہ و نائب امیر حلقہ

محکم پیر محمد زمان شاہ صاحب کو امیر ضلع ہزارہ اور چوہدری محمد اسلم صاحب کو امیر حلقہ عالم ضلع سیالکوٹ اور چوہدری قفرا احمد صاحب کو نائب امیر حلقہ عالم ضلع سیالکوٹ۔ ۲۰ اپریل ۱۹۶۳ء تک کے لئے منظور کیا گیا ہے۔ اجاب دیکھ فرمائیں
(ناظر اعلیٰ صدر انجن احمدیہ پاکستان)

افغان مجنہوں میں اسلحہ اور پیسے کی تقسیم پر لڑائی میں چھ ہلاکتیں

پاکستانی قبائلیوں نے افغان حکمرانوں کے خلاف متحدہ محاذ بنالیا۔
پشاور ۳ جون۔ معلوم ہوا ہے کہ چیف افغان ایجنٹ ہاؤس گل کے ذریعے روسی سخت کا جو اسلحہ اور روپیہ باجوڑ اور دوسرے علاقوں میں سلا گیا تھا اس کی تقسیم کے بارے میں افغان ایجنٹوں کے درمیان شدید اختلافات پیدا ہو گئے ہیں۔ بعض علاقوں سے افغان ایجنٹوں کے ایک دو ہزار روپیہ صلح جوں کی اطلاع بھی گئی ہے۔

• عیسٰی ۲۱ جون۔ ایچو بی کے دار الحکومت
عربوں ابابا میں گل صبح زلزلے کے تیس گھنٹے پہلے
محسوس کیے گئے۔ آسٹریائی زبردست جھلکنے کے بعد
ڈر کے مارے اپنے گھروں سے باہر نکل آئے لیکن ان
جھکوڑے کوئی رات نقصان نہیں ہو سکا۔ زمین
بھی زلزلے کے سخت جھکے رہا۔ زمین کے ہر تین گھنٹے
مشرق وسطی ایچو بی میں تھا چند گھنٹے بعد اس علاقہ میں
معمولی شدت کے زلزلے کے جھکے رہا۔ زمین کے گھکے

درخواست جمعاً

خاک رکاتا یا نانا جاتی محمد اکبر ان
چوہدری محمد اسحق صاحب لاہور کی کچھ دولت
سے بجا رخصت تھا چھ ماہ بنارہا ہے احباب
کرام و درویشان قادیان سے صحت کے لئے
دعا کی درخواست ہے +
عبدالسمیع ظفر معزز
ڈاکٹر بشیر احمد صاحب گلزار آباد

کی گفت کے باعث کیا گیا ہے اسی عرصہ کے دوران
مزوروں کو مناسب معاوضہ دیا جائے گا

گرمی کی لہر

لاہور ۲ جون۔ مغربی پاکستان میں
آج بھی گرمی کی لہر چلتی رہی جس سے متعلقہ زمین
میں شدید گرمی پڑی۔ متعدد شہروں سے تو
گنے کے باعث کئی لوگوں کے بیہوش ہونے کی
اطلاعات معمولی ہوئی ہیں گل لاہور میں درجہ
حرارت ایک سو دو درجہ تک پہنچ گیا۔

مجنہ ذرائع کے مطابق امیر خانہ شہزادوں
اور لایکان کے علاقہ میں افغان ایجنٹوں کی بھی
لڑائیوں میں چھ افراد ہلاک اور کئی ورنجنگ
اشخاص زخمی ہوئے۔ غیر مصدقہ اطلاعات کے
مطابق ان لڑائیوں میں ہلاک اور زخمی ہوئے
کی تعداد کہیں زیادہ ہے۔ اس سلسلہ میں ایک
بڑا دلچسپ واقعہ یہ بیان کیا جاتا ہے کہ ایک
افغان ایجنٹ زلال کو انفاستات سے
اسلحہ اور روپیے لئے غیور رقم اور اسلحہ ای
سدا ایک اور افغان ایجنٹ گل داوا حلیم زئی
کو پتھری کے بجائے خود ہتھیار کرے۔ بیان کیا
جاتا ہے کہ گل داوائے اس کا انتقام اس طرح
کیا کہ زلال کو پکڑ لیا اور دو رو تک پرغالی
کے طور پر اپنی حلاوت میں دکھانے کے قیام
کے سربراہ ۳۲ ہزار روپیے کی رقم اور پانچ
رائفلس گل داوا کو خدیو کے طور پر دے کر
زرلال کو روک لیا۔ لیکن زلال کو روک کر نہ
پیشتر اس کا سر موٹھیں بھینچیں اور گلیں
صفحہ کے وہی گلیں۔ زلال رہا ہوتے ہاں میرا
جلال آباد کو طرف بھاگ گیا!

قبائلی سرداروں نے افغان حملہ آوروں
کو روک کر بارے میں حکومت پاکستان
کی کارروائی کی تریف کی ہے اور پاکستانی
کا سرحدوں کی حفاظت کے ضمن میں اپنی ہر
ممکن امداد و اعانت کا یقین دلا ہے۔ اس
جو گئے فصل اکبر عرف بارت ہلکل کو خبردار
کیا ہے کہ وہ پختون قبائلیوں کو روکتا
ہاں نوازی سے ناچار خدیو نہ اٹھائے
اور باجوڑ کے علاقے سے نکل جائے وگرنہ قبائلی
اس کے اور اس کے گروہ کے افراد کے خلاف
ہتھیار اٹھانے پر مجبور ہو جائیں گے۔

مغربی بنگال میں پٹن کے کارخانہ
ملکت ۳ جون۔ بھارتی حکومت نے
صوبائی حکومت کے فیصلے سے اتفاق کرتے ہوئے
دو ہفتے کے لئے پٹن کے تمام کارخانے بند
کرنے کی اجازت دیدی ہے یہ اقدام خرابیوں

ضرورت مزارعین و مستری ڈیزل انجن

میو بی کے قمبر چھ مریج کے لئے مزارعین کی ضرورت ہے پانی میٹھا ہے
اور کچا کھوہ تحصیل خانیوال کے بالکل قریب ہے زمین اعلیٰ درجہ کی ہے خواہشمند
اجاب مسند سب ڈیل پتہ پر رجوع فرمائیں اور نیز مستری ڈیزل انجن کم از کم پانچ
سال کا تجربہ رکھتا ہو۔ امیر یا صدر صاحبان کی سفارش ضروری چاہئے۔
۱۹۶۱ء۔ چوہدری عبدالرزاق، جاہد کلا تھ ہاؤس برہڑ
چوک بازار مکتان شہر

بیدار بقیہ

ہیں اور وہی فلاح پاتے ہیں۔ انہیں اللہ تعالیٰ
سے ملاقات کے لئے ہمیں رسالت سے پہنچی
مٹی ہے۔ رسالت ہم سے سامنے ایک براہ راست
شہادت پیش کرتی ہے جس سے اللہ تعالیٰ
کا وجود ثابت ہوتا ہے اور ثابت ہوتا ہے
کہ ایسا وجود واقعی موجود ہے۔ ایک رسول
کا وجود اللہ تعالیٰ کے وجود کا واضح
ثبوت ہوتا ہے۔ کیونکہ اسی کے ساتھ واضح
بیانات ہوتے ہیں جن کو کچھ کسب و کسب
اللہ تعالیٰ کی طرف کھینچ آتی ہیں۔ اور اس
طرح صراط مستقیم پر چڑھ کر وہ اللہ تعالیٰ
کا تلاش کے لئے جہد و جہد کرتی ہیں۔
اور اللہ تعالیٰ ان کی طرف براہ راست ہے اور
وہ اس کا ذاتی مشاہدہ کر لیتے ہیں۔ وہ
مکلاہ و محاطہ سے سرفراز ہوتے ہیں۔ جو
اللہ تعالیٰ کے وجود پر براہ راست دلیل
قائم کرتے ہیں۔ ہر انسان اپنے شوق و ذوق
کا مطابق فیصلہ پاتا ہے۔ سیدنا حضرت
سیدنا محمد علیہ السلام نے نہایت وضاحت
سے اس حقیقت پر روشنی ڈالی ہے اور
قرآن و احادیث کی روشنی میں اس حقیقت سے
پروردہ اٹھایا ہے۔ آپ کا رہنمائی میں
جماعت احمدیہ کے اکثر دستوں کو اس طرح
اللہ تعالیٰ پر عمل و جہد بصیرت ایمان پیدا
ہوا ہے اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے
ابھی وہ ہے کہ یہ جماعت ایک فعال جماعت

ضروری اعلان

۱۹۶۱ء میں ۱۹۶۱ء میں
صاحبان کی خدمت میں بھجوائے
جا چکے ہیں۔ براہ مہربانی ان
پلوں کی رقم۔ ۱ جون ۱۹۶۱ء
تک دفتر نڈا میں پہنچ جاتی
پہا میس۔ (مدیر فضل)

رجسٹرڈ ایل نمبر ۵۲۵۲

میرزا محمد بنظیر خواجہ

مکمل کورس ۱۹ روپیے
دو اٹھانہ ہندوستانی
کوئی نڈا راجپوت